

# 从“83”到“4”，留验站里战疫情

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 马学民



如果说,各社区是抗击疫情的阵地,那么收治隔离人员的医学观察留验站,则是不可或缺的“战疫前哨站”。在这里,没有ICU病房里的惊心动魄,但仍要和看不到的病毒作斗争,没有上演感人肺腑的悲欢离合,却处处充满了温情与关怀、忘我与敬业。近日,牡丹晚报全媒体记者来到菏泽经济开发区丹阳街道临时留验站,一探这座“堡垒”中的“战斗”。

## 紧急抽调成立五个工作组,全方位保障留验人员身心健康

“我们最高兴的事就是天天有人出去,从7月28日密接、次密接留验人员83人,一周后已减少到4人。”菏泽开发区丹阳街道派驻临时留验站负责人牟进宝接受采访说,“我们最不希望有人住进来,哪怕这里每一位留验人员都是单人单间,有电视、无线网络、独立的卫生间和24小时热水……”

牡丹晚报全媒体记者了解到,疫情发生后,菏泽开发区丹阳街道迅速启动应急预案,在市区一酒店作为疫情防控临时留验站,抽调街道、卫生、纪委、公安等人员成立了信息联络、健康观察、防控消毒、安全稳定、后勤保障5

个工作组。他们连续作战、废寝忘食,忍受与家庭“隔离”的煎熬,实行全体工作人员不回家、隔离管理、24小时轮班制度,为留验人员提供医疗观察、心理疏导、生活物资等全方位保障。

留验站共有80多个房间,规范设置了“三区两通道”,即清洁区、半污染区和污染区,实现物理隔断,杜绝交叉感染。在清洁区、半污染区和污染区通道、电梯等处安装多个紫外线消毒灯,24小时不间断消毒。生活污水和医疗垃圾在环保部门的指导下聘请有专业资质的公司进行无害化处理,确保工作人员和留验人员的

健康安全。

对于入住人员,医护人员每天凌晨4点多开始逐个房间进行核酸检测采样。每天早7点、12点、6点准时把早中晚三餐送到房间门口,并进行至少三次消毒和消杀。

留验站严格按照市区指挥部文件精神要求,制定入住流程和传染病应急方案,完善登记、观察、转诊等制度,对入住人员填写相关信息统计表,在解除隔离时还要填写并发放集中隔离医学观察解除告知书,根据不同情况告知解除隔离人员做好健康监测、居家隔离等。



## 全天候消杀,封闭管理不敢视频面对幼子

“留验站高峰期人数能达到八九十人,每天清理几百斤的垃圾,不间断在各个点位进行消杀,尤其是这几天高温时,要穿着防护服在楼层之间穿梭、忙碌,衣服始终没有干过,一天下来,累得饭都不想吃。”医护人员于发茹说。

事无巨细,每天大家都在忙

碌中度过,从早上起来,一般要到晚上十一二点才能休息。离开家、离开亲人,只有晚上工作结束才能抽出时间跟家人通上一次电话、发个信息报平安。一整天,大家甚至忙得顾不上喝口水,尽管大家都是一脸疲惫,却没有丝毫怨言。

牟进宝告诉记者,像于发茹、贾丹丹等人接到指令后毫不犹豫冲到留验站的第一线,孩子都只有1岁多,爱人也在单位一线,于是就把孩子托付给父母或公婆代管,8天来,只给老人发个信息报个平安,却从不敢和孩子视频,生怕孩子哭闹。

对于解除集中隔离医学观察人员曾居住过的房间,医护人员严格按照传染病应急方案操作,对每个房间采用紫外线灯照射,再对房间实行全覆盖、无缝隙消杀,桌子、电视、电话、门窗、把手、厕所、马桶等用84消毒液或医用酒精抹擦,对房间内枕套、被罩、

床单、浴巾、毛巾等使用专用袋收置,并转运到专业机构给予消杀。

丹阳留验站的工作人员和医护人员始终坚守在疫情防控最前沿,用忠诚践行初心,用奉献履行使命,用生命保护生命,用大爱战胜磨难,用自己的实际行动,诠释着疫情防控的使命和担当。

## 疫情封控小区的垃圾去哪儿了?

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

我市打响疫情防控阻击战以来,菏泽京环承担着中高风险区及隔离封控区生活垃圾的清运任务。如何安全处置封控小区的垃圾,成为摆在他们面前的一道难题。菏泽京环迅速组建封控小区垃圾清运突击队,用自身行动为我市疫情防控作出应有的贡献。

### 垃圾“专人、专车、专项”清运

8月4日上午,牡丹晚报全媒体记者从菏泽京环了解获悉,为了确保封控小区的垃圾安全处置、及时运输,该公司启用垃圾清运车6台,选派14名年富力强、责任心强、安全意识高的清运作业人员组成垃圾清运突击队,采用“专人、专车、专项”的清运模式,按照预定的区域、路线和作业时间分工合作开展收集运输工作,公司提供食宿、实行闭环管理,为打赢疫情防控攻坚战提供强有力的组织保障。

据该公司垃圾清运突击队员郭鑫介绍,他们每天凌晨5时开始工作,出发前首先要穿好防护服,戴好N95口罩、防护面罩、手套、护目镜,测量体温后开始垃圾清运工作。“天气炎热,一圈下来,全身都被汗水浸透,但也不敢多喝水,怕水喝多了上厕所,耽误工作。”郭鑫表示,能够为疫情防控工作作出贡献,这些辛苦都是值得的。

牡丹晚报全媒体记者了解得知,菏泽京环对风险区、封控区内的垃圾进行定人、定车、定时、定向集中清理,清运人员和清运车辆实行严格封控专项管理,车辆停放独立区域和指定车位,并严格落实每日出车前、收车后安排专人消杀,清运人员每日进行不低于两次体温测量,执行持码上岗制度,垃圾收运采用



直运方式,直接送至指定的焚烧厂,减少收运环节,减少传播风险。

菏泽京环还调配3台路养车作为沿街垃圾桶和果壳箱疫情消杀专用车,对沿街垃圾收集容器、公共设施进行巡回消杀。公司指定专人每日对办公场所、中转站、作业车辆进行消毒消杀,要求对办公场所、作业车辆消杀每日不低于2次,每日对垃圾中转站消杀不低于6次。

### “人—物—环境”同防,防止疫情扩散

据菏泽京环作业与安全部工作人员介绍,为了确保员工自身安全,菏泽京环按需为全体员工发放医用口罩,并专门为中转站操作工、清运人员、挂桶工等与垃圾接触人员配发足量的N95口罩、防护服、护目镜、防护面罩及胶皮手套等,避免与

生活垃圾直接接触,确保员工防护到位。

截至目前,菏泽京环已为公司员工发放医用口罩33520个、N95口罩2062个、防护服2093套、护目镜174个、防护面罩574个、医用手套2800副、84消毒液1185升,酒精425升、喷壶95个、体温枪5个,并及时补齐足量防疫物资,同期下发《关于进一步做好疫情防控工作的通知》,对全市重点卫生区域开展环境卫生清洁和消毒工作,实现“人—物—环境”同防,防止疫情扩散,筑牢防控屏障。

疫情发生以来,该公司取消早班会,并采用小组式和一对一方式对作业人员进行防疫知识宣导,严格落实个人防护各项措施;每天区域班长对班内员工进行体温测量。另外,该公司要求严格落实“四方责任”,减少人员流动引发感染风险。

## 市医保服务大厅恢复现场业务办理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 牡丹晚报全媒体记者从市医保局获悉,按照当前疫情防控工作要求,为切实保障人民群众现场正常办理医保业务,自8月8日8时30分起,市医保服务大厅恢复现场办理业务,市民可以正常进入市医疗保障服务大厅。同时,

为确保业务办理“不断档”、医保服务“不缺位”,“手机视频办医保”“网办”“掌办”“电话办”和“邮寄办”等线上办理途径将正常开通,市民可以继续通过上述途径办理相关业务。

医保部门提醒,为了自己和他人的健康,进入大厅时,请严格遵守疫情防控要求,自觉、正确佩戴口罩,主动配合工作人员出示场所码、行程码和48小时内核酸检测证明,并进行体温检测。办理业务时请自觉保持1米安全距离,不扎堆、不聚集,办理完毕后尽快离开大厅。

## 车驾管业务窗口线下服务逐步恢复

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 昨日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市公安局车辆管理所了解到,根据我市最新疫情形势,自8月8日起恢复部分交警大队车管所车驾管窗口服务。

据介绍,截至目前除曹县全县以及其他高中风险区域暂不恢复外,逐步恢复其他交警大队车管所车驾管业务窗口线下服务,同时继续倡议市民采用“网上办”“掌上办”等方式办理业务;恢复汽车销售4S店机动车登记服务站、机动车检测站等社会化服务机构对外办理业务。

交警部门提醒,到大厅办理线下业务,需要出示“健康码”“行程码”(行程码绿色带\*)的,需持有48小时内核酸检测阴性证明,并经过严格体温监测后进入,同时要正确佩戴口罩、勤洗手,做好防护工作。